

Standardni obrazac sadržaja dokumenta za savjetovanje

Ministarstvo zaštite okoliša i prirode

Standardni obrazac sadržaja dokumenta za savjetovanje o Nacrtu prijedloga Zakona o potvrđivanju Protokola iz Nagoye o pristupu genetskim resursima te poštenoj i pravičnoj podjeli dobiti koja proizlazi iz njihova korištenja uz Konvenciju o biološkoj raznolikosti

Datum dokumenta: 7. studenoga 2014.

Verzija dokumenta: Prva

Sažetak dokumenta:

Zakonom o potvrđivanju Protokola iz Nagoye o pristupu genetskim resursima te poštenoj i pravičnoj podjeli dobiti koja proizlazi iz njihova korištenja uz Konvenciju o biološkoj raznolikosti, uspostaviti će se nadležna tijela i utvrditi zadaće nadležnih tijela za provedbu Protokola iz Nagoye.

Zakonom se omogućuje implementacija odredbi Protokola iz Nagoye koji je usvojen 2010. godine i stupa na snagu 12. listopada 2014. godine. Objavljivanje Zakona nužan je preduvjet početka pripreme postupka ratifikacije Protokola iz Nagoye u Republici Hrvatskoj.

Krajnji cilj Zakona o potvrđivanju Protokola iz Nagoye je doprinijeti očuvanju biološke raznolikosti i održivom razvoju komponenti biološke raznolikosti.

Opis teme, prijedloga ili problema o kojemu se provodi savjetovanje:

U svrhu očuvanja i zaštite bioraznolikosti kao i održivog razvoja komponenti biološke raznolikosti na svom teritoriju, Republika Hrvatska dužna je pratiti korištenje genetskog materijala mikroorganizama, divljih biljnih i životinjskih vrsta sa svojeg teritorija, naročito kada je riječ o uporabi genetskog materijala u razvojno-istraživačke odnosno komercijalne svrhe. Zakon o potvrđivanju Protokola iz Nagoye olakšati će pristup genetskim resursima u akademske i ne-komercijalne svrhe, a detaljnije urediti pristup genetskim resursima i njihovu uporabu u komercijalne svrhe te također omogućiti kontrolu i nadzor Republike Hrvatske nad korištenjem genetskih resursa sa vlastitog teritorija.

Problematika očuvanja genetske raznolikosti i korištenja genetskih resursa trenutno je regulirana člancima 88. – 98. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, broj 80/2013). Odredbe se odnose na pristup i korištenje genetskog materijala mikroorganizama, divljih biljnih i životinjskih vrsta (strogo zaštićenih zavičajnih divljih vrsta) sa područja Republike Hrvatske isključivo u razvojno-istraživačke odnosno komercijalne svrhe.

Usvajanje Zakona o potvrđivanju Protokola iz Nagoye pridonijeti će transparentnosti i pravnoj sigurnosti u situacijama korištenja genetskog materijala sa područja Republike Hrvatske te omogućiti pripremu postupka ratifikacije novog protokola u Republici Hrvatskoj. Zakon o potvrđivanju Protokola iz Nagoye treba biti usvojen do kraja 2014. godine, kako bi Republika Hrvatska mogla podnijeti instrument ratifikacije u prvom kvartalu 2015., te nakon 90 dana od podnošenja instrumenta pristupanja postati punopravna stranka protokola (tijekom drugog kvartala 2015. godine).

Zakon nadalje omogućuje nadogradnju nacionalnog zakonodavstva na području pristupa i korištenja genetskih resursa sa područja Republike Hrvatske (sa in situ i ex situ izvora) te nadopunu nacionalnih odredbi o poštenoj i pravičnoj podjeli dobiti od korištenja genetskih resursa. Trenutno postoje odredbe o pristupu genetskim resursima sa in situ i ex situ izvora, koje su dio postojećeg Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, broj 80/2013) i koje se

temelje na preporukama Smjernica iz Bona i odredbama Protokola iz Nagoye.

Obzirom da je Protokol iz Nagoye usvojen u okviru Konvencije o biološkoj raznolikosti, Ministarstvo zaštite okoliša i prirode nadležno je za postupak ratifikacije novog protokola i za njegovu primjenu na nacionalnoj razini.

Metoda savjetovanja koja će se primijeniti:

Internetsko savjetovanje

Objašnjenje na koga bi prijedlog dokumenta mogao utjecati:

Prijedlog dokumenta bi mogao utjecati na sve sadašnje i buduće korisnike genetskih resursa mikroorganizama, divljih biljnih i životinjskih vrsta, odnosno gospodarske subjekte sa područja prehrambene i stočne industrije, farmaceutske i kozmetičke industrije, te pravne i fizičke osobe akademskih i znanstveno-istraživačkih institucija te ex situ kolekcije genetskog materijala.

Rok:

Rok za zaprimanje prijedloga je 30 dana od dana objave na službenim internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i prirode, odnosno do **7. prosinca 2014. godine.**

Kontakti:

Adresa: Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Radnička cesta 80, HR-10000 Zagreb

E-pošta: abs@mzoip.hr

Broj telefaksa: 01 - 4866 100

Molimo zainteresiranu javnost da se prilikom slanja svojih primjedbi, mišljenja ili prijedloga predstave te daju informaciju koga predstavljaju. Ukoliko želite da Vaši podaci ostanu povjerljivi, molimo Vas da to posebno naglasite.